



СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

18 октября
2019 г.

№41

s-vesti.ru

Издается
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

2 | ЧЕРЕЗ МОСТ,
ЗА ПОВОРОТ

15 | ДЕСЯТАЯ ОСЕНЬ
С ГРУППОЙ «СВ»

16 | ХЮГГЕ -
СЕКРЕТ СЧАСТЬЯ



Последние сухие осенние дни подрядчики используют, чтобы наверстать сроки работ по капремонту многоквартирных домов.

На фото: кровельщик Сергей Ракинцев работает над обрешеткой крыши дома №2 по ул.Кирова.

Капитально, на года

С 2015 года капитальными ремонтами общего имущества в многоквартирных домах в нашем регионе занимается НКО «Фонд капитального ремонта Мурманской области».

Собственники помещений перечисляют в фонд ежемесчные взносы, в 2019 году - по 6 руб. с 1 м² жилой площади. До февраля 2019 года взаимодействие по реализации капремонтов в муниципалитетах шло по схеме «Фонд – подрядчик», где фонд являлся заказчиком работ. Теперь функции технического заказчика в нескольких муниципалитетах, в том числе и в ЗАТО Североморск, выполняет одна из структур городской администрации, в Североморске это производственно-технический отдел МБУ «АХТО».

Алгоритм

- Североморск был одним из первых муниципалитетов, который начал работать напрямую с подрядными организациями, выполняющими работы капитального характера на территории нашего ЗАТО, - поясняет Максим Смирнов, начальник ПТО МБУ «АХТО». - Выполняя функцию технического заказчика от Фонда капремонта Мурманской области, мы занимаемся исполнением краткосрочного плана капремонта: готовим техзадание, вы-

бираем подрядчика посредством электронного аукциона, контролируем подрядчиков в ходе самих ремонтных работ. Также по аукциону выбираем подрядную организацию по стройконтролю, чьи специалисты следят за соблюдением проектного решения, последовательностью, технологиями ведения работ, качеством материалов. За каждым объектом закреплены такие специалисты, и каждый шаг подрядчика под контролем.

Как только подрядчик приступает к работам, он может получить авансирование в размере 30% от суммы подряда при условии правильной подготовительной работы. Когда подрядчик окончил работы, он письменно извещает об этом АХТО, создается экспертная комиссия по приемке, куда входят представители Фонда капремонта, КРГХ, собственников, подрядчика, стройконтроля.

На 2019 год в ЗАТО Североморск было запланировано к ремонту 5 крыш, 2 фасада и 3 дома по ул. Сафонова, по которым идет корректировка ПСД. (Продолжение на стр. 4)

МБУК
ДК «Строитель»

г. Североморск, ул. Падорина, 2
касса: 8 (81537) 5-40-42
Билеты от 2500 рублей

21
ОКТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК 19:00
2019

реклама



ЮБИЛЕЙНЫЙ
КОНЦЕРТ
30
ЛЕТ



НОВАЯ
СЦЕНА
www.novaya-scena.ru
(495) 226-18-25

/novayascenarus

Темные пятна города

Жалоб на недостаточное освещение в городе, а то и вовсе его отсутствие в некоторых местах, стало больше. Выход из этой ситуации глава ЗАТО Владимир Евменьев искал вместе с руководителями УК и подрядной организации.

За содержание и ремонт наружного освещения улично-дорожной сети отвечает ООО «Вектор», муниципальный контракт заключен с 1 апреля по 31 декабря текущего года. Подрядчиком проведены различные работы по восстановлению осветительных приборов и кабельных линий, заменены 21 светильник из 40-ка, предусмотренных контрактом. Правда, светлее в городе пока не стало...

- Почему оставшаяся часть ламп до сих пор не вкручена? – обратился к подрядчику Владимир Евменьев. - Только в городском парке больше 20 фонарей не горят! Замените там – и хотя бы один вопрос снимется с повестки.

Как оказалось, ООО «Вектор» не может этого сделать – на складе всего семь ламп. Недостатки в работе подрядчика есть и во взаимодействии с ООО «Глобал Бизнес Салишинс» – компанией, которая в рамках энергосервисного контракта в конце 2017 года заменила часть светильников на светофиодные энергосберегающие. Эта же организация по договору и меняет вышедшие из строя лампы, ООО «Вектор» нужно лишь оперативно подавать им соответствующие заявки. Когда работы будут выполнены, руководитель ООО «Вектор» ответить не смог.

Должным образом не ведется и претензионная работа к нерасторопному подрядчику со стороны контролирующего органа. ГЦ «ЖКХ» за последние полтора месяца вынесено ООО «Вектор» всего лишь два предписания, а штрафные санкции и вовсе отсутствуют. При этом количество жалоб со стороны жителей на «темные пятна» в горо-

де за это время только выросло.

- Получается, что у людей есть претензии к недостаточному освещению на улице, а у вас к подрядчику нет! – возмутился Владимир Евменьев. — Меры надо принимать чрезвычайные, что мы и сделаем. Каждая жалоба должна отрабатываться не по обещанию ООО «Вектор», а по предписаниям с установленными сроками исполнения.

На исправление ситуации глава дал подрядной организации две недели. КРГХ должен будет ежедневно подробно докладывать о выполненных подрядчиком работах, а ГЦ «ЖКХ» – еженедельно рассказывать о проделанной претензионной работе.

Освещение придомовых территорий – зона ответственности управляющих компаний. Здесь тоже выявлены недостатки: по некоторым адресам работы еще ведутся, уличное освещение есть не на всех подъездах. Такое положение дел, естественно, не устроило руководителя муниципалитета. Как отметил глава, все необходимые работы стоило проводить летом, а устранять недостатки – до первого сентября. За «темные пятна» на дворовой территории управляющим компаниям могутгрозить не только предписания, но и административные штрафы.

- В рамках программы «Формирование комфортной городской среды» жители могут подать заявки на установку дополнительных опор освещения в их дворах. Эти виды работ выполняются за счет муниципалитета и не требуют софинансирования со стороны жильцов дома, – обратился к североморцам Владимир Евменьев.

Заявки принимаются Комитетом по развитию городского хозяйства администрации ЗАТО (ул.Ломоносова, 4), каб. 16. Рабочие дни: понедельник – пятница с 09.00 до 17.00; перерыв с 13.00 до 14.30. Телефон для справок: 5-07-57.

Что касается уличного освещения, оно может и установлено, но далеко не все жители знают, где его включить. Соответствующую информацию УК должны развесить на каждом подъезде.

Любовь ЧЕБАНУ.

УК и ответственность

Ввод в строй общедомовых приборов учета теплопотребления в многоквартирных домах вновь стал центральной темой очередного «коммунального часа» в администрации ЗАТО.

Представители ресурсоснабжающих организаций и коммунальных сфер отчитались главе ЗАТО Владимиру Евменьеву, как идет поверка, замена и регулировка ОДПУ. Как рассказал специалист Комитета по развитию городского хозяйства Андрей Олейник, из 387 жилых домов приборы учета установлены в 74:

- АО «МЭС» была предусмотрена программа по установке приборов учета, но с 2017 года она свернута. Сейчас ресурсоснабжающая организация вновь проводит обследование домов на предмет возможности установки счетчиков. Определены два дома, где можно устанавливать ОДПУ: ул.Гаджиева, 12, и ул.Советская, 24. Марка прибора, его оснащенность и место установки определяется проектом. Подрядчик в соответствии с ФЗ будет выбран на основании конкурсных процедур. Оплата за

установку будет распределена между жителями МКД. При должной работе УК и МЭСа жильцы смогут контролировать потребление ресурса.

Из общего числа установленных ОДПУ к эксплуатации готовы только 50%. Вторая половина приборов должна быть введена в работу в ближайшее время. Глава отметил, что вина за перерасчеты будет лежать на плечах УК.

Затянулись работы и по обслуживанию водоподогревателей, которые УК необходимо было провести еще летом. Коммунальщикам настоятельно рекомендовали ускориться и уделять больше внимания вопросу работоспособности теплообменных аппаратов и их допуску к эксплуатации.

Финальной точкой «коммунального часа» стало обсуждение «дорожной карты» по содержанию кровель зимой в ЗАТО. Документ уже разработан и утвержден Владимиром Евменьевым. Очистку крыш от снега и наледи будет контролировать не только руководство города, ни и области.

Любовь ЧЕБАНУ.

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

Дела дорожные

Асфальтированием проездов и благоустройством прилегающей территории завершится реконструкция проезда к детской поликлинике на ул.Душенова.

Напомним, что речь идет о расширении двух проездов частей – до и после поворота к медучреждению. На первом участке работы уже завершены, на втором – выполняются за счет сужения тротуара с последующим ограждением пешеходных зон бордюрным камнем. Ход работ инспектировал глава ЗАТО Владимир Евменьев во время еженедельного обзета.

Как рассказал генеральный директор ООО «Северные Строительные Системы» Алексей Репищевский, уже выполнено более 60% от запланированного объема. Сейчас рабочие подготавливают участок к установке бордюров и асфальтированию. Гарантия на выполненные работы – три года. Сдан готовый объект должен быть до 25 октября. Сомнений в том, что это будет сделано вовремя, у подрядчика нет: техника и рабочая сила в штате, необходимые материалы есть.

После реконструкции ширина проездов частей у детской поликлиники станет 6 метров. По словам директора ГЦ «ЖКХ» Константина Ухарева, на ней смогут беспрепятственно разъехаться два автомобиля. Пешеходный переход планируется сделать от трапа рядом с мостом.

На следующей неделе запланировано заседание комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения, где будет рассмотрен вопрос по организации



Депутат Совета депутатов Станислав Чернавцев, Владимир Евменьев и председатель Совета депутатов ЗАТО Евгений Алексеев обсудили дальнейшее преобразование п.Североморск-3.

безопасный для всех участников дорожного движения.

- Мост построен с учетом всех современных требований. С его появлением внешний вид центральной улицы поселка преобразился, – отметил глава. - В этом году мы подошли к работам по благоустройству комплексно и совместили строительство моста с работами в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» во дворах на ул.Героев-североморцев, 10 и 12. Одна работа продолжила другую, что дало возможность обустроить центр поселка и сделать его более безопасным.

Ремонтируют в поселке и автобусную остановку рядом с мостом, закончить должны на следующей неделе. И на этом преобразование Североморска-3 не прекратится. Как рассказал глава ЗАТО, в следующем году планируется продлить тротуарную дорожку у детского сада №5 и осветить проезд рядом с новым мостом.

Любовь ЧЕБАНУ.

Фото автора.



В Североморске-3 было два долгостроя: детский сад №5 и мост. Дошкольное учреждение сдано в 2018 году, сейчас идет приемка работ по второму объекту.

Уважаемые работники и ветераны дорожного хозяйства!

В третье воскресенье октября в России традиционно отмечается День работников дорожного хозяйства.

Сегодня жизнь без качественной дорожной сети невозможна. Автомобильные магистрали не только обеспечивают надежное транспортное сообщение, но и влияют на развитие экономики, бизнеса, расширение образовательных и культурных связей.

С каждым годом число автомобилей на дорогах становится больше и все труднее содержать трассы в хорошем состоянии, тем самым обеспечивая

безопасность участников движения. От качества работы дорожных строителей зависят жизнь и безопасность тысяч водителей, пассажиров и пешеходов.

Дорогие друзья! Примите самые искренние поздравления с Днем работников дорожного хозяйства! От всей души желаем вам успехов в нелегком, но таком важном деле! Семейного счастья, крепкого здоровья и благополучия!

Владимир ЕВМЕНЬКОВ, глава ЗАТО г.Североморск.
Евгений АЛЕКСЕЕВ, председатель Совета депутатов ЗАТО г.Североморск.

Информационное окно в мир «прорубали» девять лет

В понедельник, 14 октября, Мурманская область вместе с еще 20 регионами страны полностью перешла на цифровое телевидение и радиовещание.

Передатчики аналогового вещания отключены навсегда. С реализацией этого, четвертого, этапа перехода на «цифру» завершился и в целом по стране. Поставлена точка в грандиозном проекте охвата всей России цифровым телевещанием.

Процесс цифровизации затронул множество обычных телезрителей во всех концах нашей огромной страны и позволил в том числе жителям удаленных населенных пунктов Мурманской области смотреть телепрограммы в высоком качестве. Как отметил губернатор Мурманской области Андрей Чибис, практически у нас на глазах произошла техническая революция, в результате которой старая, по сути, еще советская система телерадиовещания в течение девяти лет была заменена на современную, соответствующую техническим возможностям XXI века и запросам граждан.

Еще одной особенностью перехода стала беспрецедентно широкая рекламно-разъяснительная кампания, досчитавшаяся до каждого отдаленного уголка России и до каждого, даже совершенно далекого от техники человека. Наверное, мы еще нескоро забудем бойкую дамочку из рекламного ролика, которая обзванивала своих родных и близких с доходчивыми пояснениями и «кажется, всех подключила».

Разъяснения регулярно транслировались по федеральным и местным каналам телевидения и радио, печатались в прессе, организованы телефонные «горячие линии», максимально простые пошаговые инструкции о переходе на «цифру» изложены на сайте смотрицифру.рф. Кроме того, в Мурманске открылся центр консультационной поддержки населения по работе цифрового эфирного телевещания, большую работу проделали волонтеры. Немаловажно, что незащищенным социальным группам населения была предоставлена адресная социальная помощь в приобретении оборудования для приема телепередач в новом формате.

Реализация федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания на 2009-2018 годы» продолжалась девять лет и один месяц и завершилась 31 декабря 2018 года, после чего уже в 2019-м началось поэтапное отключение аналогового сигнала. По информации гендиректора Российской телевизионной и радиовещательной сети (РТРС) Андрея Романченко, за эти девять лет в России каждый день в среднем вводилась в строй одна телевизионная башня и включалось три новых цифровых передатчика. Сейчас в сети 5040 объектов, на них работает 10080 передатчиков.

В нашем регионе построено 47 объектов цифрового эфирного вещания. Кстати, строительство сети шло по стране с востока на запад, и последний из них, 5040-й по счету в России, был запущен в эксплуатацию в декабре 2018 года именно в Мурманской области - радиотелевизионная станция «Ура» в поселке Видяево.

Российская телевизионная сеть



стала крупнейшей в мире. Такая коренная техническая модернизация обошлась более чем в 80 миллиардов рублей, из которых 43 миллиарда потратило государство, а 39 миллиардов составили внебюджетные средства.

Результат впечатляет: если до начала строительства цифровой сети 44% жителей страны могли смотреть не более четырех телеканалов, а 27% населения и вовсе один-два, то переход на «цифру» позволяет 98,4% наших граждан бесплатно принимать в эфире 20 обязательных общедоступных телеканалов и три радиоканала в цифровом качестве. В масшта-

бах нашей области 20 цифровых каналов доступны 99% жителей. При этом в зону охвата бесплатного цифрового телевидения входят не только крупные города, но и небольшие населенные пункты, а также дачные поселки.

Охват практически поголовный, оставшийся процент населения сможет принимать сигнал посредством спутника. Для зрителей неоспоримые преимущества цифрового эфирного телевидения – это высокое качество изображения и звука, многоканальность и устойчивость к помехам.

Яна МЕЛЬНИКОВА.
Фото автора.

Проверят знания

27 октября пройдет Международная просветительская акция «Географический диктант». В ЗАТО Североморск его можно будет написать на базе СШ №10 (ул. Душенова, 13а).

Распорядок работы площадки: 11.00 – начало работы; 11.00-12.00 – сбор, регистрация участников и выдача бланков для написания диктанта; 12.00-12.15 – викторина, инструктаж по заполнению бланков для диктанта; 12.15-13.00 – написание диктанта; 13.00-13.10 – сбор заполненных бланков для написания диктанта; 13.10 – закрытие.

Зарегистрироваться в качестве участника можно до 26 октября по телефону: 4-47-91 (Ирина Владимировна). Проход на территорию образовательной организации - по паспорту или иному документу, удостоверяющему личность.

Проведение диктанта в режиме онлайн состоится с 14.00 27 октября до 14.00 31 октября на сайте: dictant.rgo.ru.

Работали летом

По результатам организации летнего трудоустройства североморцев старше 14-ти лет муниципальное задание не просто выполнено, а перевыполнено. Вместо 430 человек трудоустроены были 448 подростков, из них 223 - дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.

Главным отличием организации летнего трудоустройства подростков в этом году стало то, что подработать они могли не только в летних трудовых лагерях на базе общеобразовательных школ, но и на различных предприятиях нашего города, в том числе частных и муниципальных. Из числа последних временными рабочими местами 58 подростков обеспечили десять организаций, которые и выплачивали им заработную плату из собственных средств. Как рассказал глава ЗАТО Владимир Евменьев, это позволило сэкономить более 300 тысяч рублей из муниципального бюджета. Эти деньги были направлены на оплату пребывания 30-ти участников североморской команды по фитнес-аэробике в Евпатории. Сэкономленные средства и дальше будут распределаться на нужды североморцев школьного возраста.

За помощь в трудоустройстве несовершеннолетних работодатели частных и муниципальных предприятий были отмечены благодарностями главы ЗАТО и Центра занятости населения, а также благодарственными письмами Управления образования.

Далее собравшиеся перешли к обсуждению вопросов организации трудоустройства несовершеннолетних в следующем году. Больше всего работодателей волновало, можно ли для подростков ускорить прохождение медицинской комиссии, выделив определенное время. Также обсуждали сам процесс трудоустройства.

В заключение Владимир Евменьев предложил работодателям североморских подростков продолжить это сотрудничество и рекомендовать своим коллегам трудоустраивать несовершеннолетних.

Любовь ЧЕБАНУ.
Фото на s-vesti.ru.

Лучшие из лучших

Третий год подряд североморский МФЦ становится победителем регионального конкурса «Лучший многофункциональный центр Мурманской области» в номинации «Лучший МФЦ» в категории «МФЦ с количеством более 5 окон предоставления государственных и муниципальных услуг».

- Мы постоянно развиваемся, расширяем спектр предоставляемых услуг. И очень приятно, что наши старания не проходят незамеченными, - рассказывает директор МФЦ ЗАТО г. Североморск Елена Завадская. - Однако я хочу подчеркнуть, что МФЦ - это муниципальное учреждение, которое является связующим звеном между жителями и учреждениями, которые предоставляют различные услуги. И его победа - это победа взаимодействия с администрацией города, Пенсионным фондом, управлениями социальной защиты, внутренних дел, Росреестра и кадастра.

Сегодня через многофункциональный центр Североморска предоставляется более 260 государственных и муниципальных услуг: регистрационный, паспор-

тный, миграционный учеты, пенсионное обеспечение, предпринимательская деятельность, налогообложение, образование, природопользование, социальная сфера, регистрация актов гражданского состояния, услуги для субъектов малого и среднего предпринимательства.

- Но это не предел, у нас есть к чему стремиться. И первый шаг - это новая «Концепция МФЦ 2.0», сейчас идет ее активное обсуждение. Планируется, что в недалеком будущем многофункциональные центры станут площадкой очного взаимодействия россиян со всеми органами власти и местного самоуправления. Здесь можно будет получить бесплатную юридическую помощь, подать обращение в органы правопорядка, иск в суд или запросить господдержку и многое другое, - говорит Елена Анатольевна.

Все меры призваны помочь людям быстро и качественно решить свои вопросы. Без лишних моральных, материальных и временных издержек для потребителей услуг.

- За последние 9 месяцев, согласно мониторингу оказания качества государственных услуг ИАС МГКУ, уровень удовлетворенности североморцев каче-



Наталья Петрова, Елена Дупина, Анна Полищук, Елена Завадская, Ольга Мизга, Елена Лочехина.

ством предоставления услуг составил 98 процентов. И нас это очень радует. Мне приятно, что, когда у людей возникают вопросы, они знают, что могут обратиться к нам, - отмечает Елена Завадская. - МФЦ работает для

людей. Условия, которые создаются в МФЦ, - это забота муниципальной власти о жителях нашего города.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото из альбома МФЦ ЗАТО г. Североморск.

Капитально, на года

(Продолжение. Начало на стр. 1)

Дело в том, что дома №7, 9 и 11 по ул. Сафонова рассматриваются как единый объектом, так как конструктивно это один дом с общим фундаментом, кровлей, фасадом. Но юридически этот конструктив разделен на три адреса. Необходимость корректировки ПСД по этой «триаде» возникла в связи с изменениями нормативно-правовой базы с 2015 года, когда и была создана ПСД на капремонт этих домов. Дом вошел в программу капремонта в 2015 году, проектная организация выполнила ПСД, но активный совет дома во главе с председателем проверил каждый пункт, внес свои пожелания, и, пока шли согласования,

МКД необходимо с собственниками, - продолжает Максим Алексеевич. - Но в абсолютном большинстве североморских домов нет заинтересованных, активных граждан, а ведь у собственников есть возможность участвовать в разработке проекта, контроле работ и принятии этих работ в составе приемочной комиссии. В итоге муниципалитет принимает решение о правах собственника муниципальных квартир.

Дом гниет с головы

Крыши в этом году ремонтировались по адресам ул. Ломоносова, 10 (подрядчик - ООО «СК

Во время капремонта на кровле ведутся следующие работы: ремонт стропильной системы, замена обрешетки и кровельного покрытия, ремонт вентиляционных шахт уровня чердака и выше, утепление чердачных перекрытий и канализационных стояков. В капремонт не входит один важный пункт – утепление розливов отопления, так как этот вид работ входит в текущий ремонт, который производит управляющая компания.

- Мы связались с УК домов, где проводится в этом году капремонт кровли, и все согласились провести утепление розливов отопления, - продолжает Максим Алексеевич. - Но у каждой УК свой темп работ. Когда все эти

работы в комплексе будут завершены, на чердаке установится температура, близкая к температуре наружного воздуха, благодаря чему не будет таять снег и намерзать сосульки, что происходит, когда чердак теплый. Кроме того, теплоизоляция чердачного перекрытия не позволит уходить теплу с верхних этажей дома.

15 октября на стройплощадке возле дома №11 по ул. Комсомольской работы шли под надзором начальника отдела стройконтроля Николая Шевченко.

- На этом объекте произведен демонтаж старой кровли, уложена влагозащитная пленка, смонтирована контробрешетка, обрешетка, в процессе - укладка профильного

листа, - рассказал Николай Александрович. - Что касается чердачных работ, то это уборка мусора, зачистка старого утеплителя. Крыши на «сталинках» обнесены по наружному периметру декорированным карнизом, в ходе ремонта декор будет зачищен, подрядчик заделает разошедшиеся швы между плитами, так как цементная стяжка рассохлась и высыпалась из-за перепадов температур, сырости. Гарантия на строительные работы - 5 лет, срок экс-



Чердачное помещение дома №2 по ул. Кирова по завершению работ будет расчищено от мусора.

ния с собственниками, поменялась нормативная база. Сейчас идет согласование установки теплового пункта и узла учета, которые по действующему законодательству должны быть в каждом доме, однако здесь технически возможна установка только одного теплопункта и узла учета, которые будут работать на все три дома.

- Хочу особо отметить, что согласовывать проектно-сметную документацию на капремонт по

Север», ул. Кирова, 2 и 4 (ООО «СК Прогресс»), ул. Комсомольская, 11 (ООО «СК Прогресс»), субподряд ООО «Вертикаль») и ул. Комсомольская, 13 (ООО «Аркада»). Все крыши скатные, по ул. Ломоносова – мягкая наплавляемая кровля, остальные дома – профильное железо. По площади самая большая крыша у дома №2 по ул. Кирова, самая маленькая – ул. Комсомольская, 13, именно здесь подрядчик и завершил капремонт первым.



Фасад девятиэтажки на ул. Северная Застава, 5, вскоре приобретет желто-бежевый цвет.

Так ремонты работы по адресу ул. Северная Застава, 5, должны завершиться к 31 октября. На данный момент фасад готов к покраске. Как рассказывает житель-



Декор карнизов на ул. Комсомольской, 11, в ходе капремонта будет сохранен, швы между плитами восстановлены.

сплуатации крыши 25 лет. Хорошая кровля дает спокойствие и уют жильцам, ведь если она будет протекать – будет разрушаться чердак, оттуда влага по бетонным плитам попадет в каркас дома и дойдет до фундамента. Как рыба гниет с головы, так дом – с кровли. Поэтому сохранность крыши дает сохранность всего дома.

Претензии у стройконтроля к подрядным организациям только по срокам, почти везде объекты должны были сдать в августе-сентябре, но завершены работы будут только к концу ноября. Задержку подрядчик объясняет несвоевременными поставками материалов, пеняет на ветер свыше 10-15 м/с, который небезопасен для кровельных работ, на дождь, в который кровлю не разошьешь. А еще ссылается на отсутствие в собственности необходимого оборудования, которое приходится брать в аренду, а, следовательно, становиться в очередь из таких же «стражущих» коллег.

Фасад – лицо

дома

По адресам ул. Северная Застава, 5, и ул. Елькина, 6 (п. Малое Сафоново), ООО «СК Прогресс» ремонтирует фасады. В перечень работ входит утепление всех межпанельных швов, замена окон и дверей в подъездах и подвалах, штукатурка, шпаклевка и покраска фасада, ремонт цоколя. Именно по этим адресам были жалобы жильцов на сырость и плесень, которые появились по причине разгерметизации межпанельных швов. Да и внешний вид домов не радовал. Отставание по срокам сдачи работ здесь тоже есть, но в последнее время подрядчик нарастил темпы работ.

Так ремонтные работы по адресу ул. Северная Застава, 5, должны завершиться к 31 октября. На данный момент фасад готов к покраске. Как рассказывает житель-

ница дома Валентина Михайловна, за почти 40 лет, что она живет в этом доме, таких масштабных ремонтных работ не припомнит.

- Мы рады обновлению, говорят, что фасад покрасят в желто-бежевый цвет с вставками другого оттенка. А главное, не будет в стенах щелей, - говорит североморка.

Как попасть в программу капремонта?

Управляющие компании движут в год составляют акты осмотра технического состояния МКД, и когда видно, что предстоящий ремонт превышает 50% от объема того вида работ, который необходимо выполнить УК. Далее управляющая компания подает пакет документов в КРГХ на постановку дома в план капремонта. Есть и аварийный вариант включения в краткосрочный план: когда вода уже льет на головы жильцов и ждать капремонта год-два нет возможности.

Сейчас объявлены аукционы на выполнение ПСД капремонтов на тех домах, где в 2020 году будет проведен ремонт. К январю 2020 года ПСД должны быть готовы, и ориентировочно в феврале будут объявлены аукционы на проведение самих ремонтных работ. В плане на 2020 год стоят следующие адреса: на ул. Елькина, 10 и 17 – замена трубопроводов ГВС и водоподогревателей; ул. Кирова, 6, 8, ул. Сивко, 13, ул. Комсомольская, 3 – кровли; ул. Сивкова, 21, 22 – лифты; ул. Корабельная, 2, Чабаненко, 5 и 7 – замена трубопроводов ХВС и ГВС и водоподогревателей; ул. Северная Застава, 8 и 10 – фасады. И плюс должна завершиться корректировка ПСД по ул. Сафонова, 7, 9 и 11 – и здесь, наконец, приступят к работам.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Коллектив администрации ЗАТО г. Североморск
от всей души поздравляет
Раису Филипповну Носову
с роскошным юбилеем!

Уважаемая именинница, Вашим коллегам невероятно повезло, ведь они имели счастье работать с трудолюбивым, внимательным, ответственным, щепетильным во всех вопросах человеком, профессионалом с большой буквы! Друзья ценят в Вас доброту и заботу, щедрость души, умение поддержать в трудную минуту и искренне разделить радость близких Вам людей.

Уважаемая Раиса Филипповна! Все сотрудники администрации флотской столицы желают Вам крепкого здоровья, радости и благополучия, добра, счастья и гармонии!

Гости из столицы

15 октября в Мурманскую область прибыла делегация Московского комитета ветеранов войны.

Визит приурочен к 75-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Побывали почетные гости и в столице Северного флота.

Знакомство с нашим ЗАТО ветеранская делегация начала с музея авиации в п.Сафоново, где представлена экспозиция вооружения военных лет. Ветераны также посетили домик космонавта Юрия Гагарина, а уже в самом Североморске - подводную лодку «К-21» и возложили цветы к памятнику Защитникам Советского Заполярья на Приморской площади.

- Инициатор поездки - Иван Андреевич Слухай, председатель Московского комитета ветеранов

войны. 4 декабря ему исполнится 95 лет, но он ведет активную общественную жизнь, ежедневно ходит на работу. В свое время Иван Васильевич служил в Североморске в 21-м корпусе ПВО, так что для него Заполярье - не далекий, неизвестный край. Именно он и выступил с предложением в правительстве Москвы организовать такую поездку, - рассказывает подполковник Игорь Холомцев.

Среди участников делегации ветеран Великой Отечественной войны профессор МГТУ капитан 2 ранга доктор философских наук, заслуженный деятель науки и образования Константин Николаевич Панферов; председатель Совета ветеранов Северного флота капитан 1 ранга председатель Мурманского землячества в Москве лауреат Государственной премии СССР Виктор Дмитриевич Бояркин; полковник (ПВО) Евгений Михайлович Па-

кин; участник Великой Отечественной войны юнга Северного флота старшина второй статьи Борис Владимирович Даудыров.

- О себе рассказывать не люблю. О других чаще рассказываю, - говорит Борис Владимирович. - Я выпускник Школы юнг на Соловецких островах. Учеба давалась легко, так как было огромное желание научиться морскому делу. Окончил школу юнг в августе 1944 года и был распределен на Черноморский флот. А многие мои товарищи сражались на Северном флоте. Саша Ковалев - на торпедных катерах, легендарный Валентин Пикуль сопровождал конвой на «Грозном»... В основном больше всех воевал Северный флот. И наши ребята, выпускники Школы юнг, внесли достойный вклад в Победу.

В Заполярье у ветеранской делегации очень насыщенная программа: на



В Заполярье представители Московского комитета ветеранов войны приехали поделиться опытом, встретиться со своими однополчанами и рассказать молодому поколению историю, которые хранят их память.

все про все три дня, а памятных мест на Кольской земле, где хочется преклонить голову и отдать

дань памяти, немало. Но все же главная цель ветеранов - поделиться памятью - и на это у них

всегда найдутся время и силы.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото автора.

В минувшее воскресенье с Приморской площади стартовал автопробег по местам боевой славы. Отдать дань памяти тем, кто погиб, сражаясь за Кольскую землю, отправились 20 экипажей.

Начиная с 2015 года весной и осенью подобные автопробеги проводятся сообществом североморских автолюбителей регулярно. И каждый раз в маршрут традиционно входит посещение памятных мест Кольского Заполярья.

В этом году маршрут североморцев следующий: Североморск - Лиинакамари (с заездом в Долину

В память о героях

Славы) - Североморск. Дата и время поездки выбраны неслучайно. В год 75-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье по всей области проходит много различных мероприятий, и 13 октября североморцы присоединились к одному из них.

- В Лиинакамари - точке, где тоже проходили одни из ключевых событий, связанных с освобождением Заполярья, открывается памятник погившим в 1944 году воинам. Он был установлен и отремонтирован силами энтузиастов Мурманской области. Поэтому в этот раз мы решили

ли объединить автопробег и посещение Лиинакамари, - рассказывает первый заместитель главы ЗАТО г.Североморск Эдуард Миронов. - Параллельно с нами идет автопробег из Мончегорска и пеший переход по маршруту разведчика Леонова.

- Поездка у нас далекая, но очень интересная, - говорит руководитель североморского автоклуба Дмитрий Функнер. - Приятно, что мероприятие нашло отклик в сердцах и участников автоклуба, и просто жителей. С нами не только постоянные участники, но и те, кто решил впервые организо-

ванно проехать по маршруту боевой славы.

Среди тех, кто ежегодно поддерживает инициативы автоклуба, Денис Мельников. В Лиинакамари он отправился с женой, дочкой, братом и домашним любимцем.

- И самим интересно посмотреть, и ребенку показать, - отмечает участник автопробега. - Мы много рассказываем ребенку о войне, но когда можно еще и показать места боев - на многое познавательней.

А вот североморцы Татьяна и Марат Сосна обычно сами посещают памятные места Кольского полу-

острова, но в этот раз привлек маршрут, решили присоединиться.

- Мы всегда сопровождали североморских велосипедистов в их 50-километровых походах, в течение 15 лет ходили с ними. Иногда участвуем в автопробегах. Года три назад тоже ездили. Долину Славы посещаем сами ежегодно с палатками, - рассказывают супруги. - В Лиинакамари ни разу не были. Поэтому в этот раз вместе с автоклубом.

Соблазнил маршрут автопробега и супругов Виктории и Александра Самойловых. Они одни из тех, кто

впервые принимает участие в подобном мероприятии.

- Где-то в Норвегии прошел мой дед, он был летчиком. Мне хотелось как-то приблизиться к тем местам, где он бывал, отдать дань. И вообще место очень интересное, очень хочется его увидеть, - делится Виктория.

К слову, присоединиться к автопробегу может любой желающий. Для этого необязательно иметь личный автомобиль, при наличии свободных мест в экипаже вы будете радушно приняты.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Участникам автопробега важно сохранить память о тех, кто воевал за Кольский полуостров. Часто североморцы отправляются по маршрутам целыми семьями: увидеть воочию воинские захоронения и памятники - это лучший урок истории и для детей, и для взрослых.



Народный мемориал в честь подвига советских воинов начали возводить 5 лет назад на месте разрушенного вандалами памятника первому десанту, который в 1959 установили участники штурма Лиинакамари.

Раздвигая горизонты

В ногу со временем шагает Североморская централизованная библиотечная система, расширяющая спектр предоставляемых услуг и повышающая качество обслуживания.



Заведующая ЦДБ Юлия Орлова демонстрирует реквизит.

Библиотекарям не только удается все, за что бы они ни взялись, но и делать все это на высоком культурном и творческом уровне.

Сегодня расскажем о дополнительных услугах Центральной городской детской библиотеки им. С. Михалкова (ул. Головко, 5).

Библиотека организует развлекательно-игровые мероприятия. Прежде всего, это костюмированные праздники на дни рождения, именины и прочие торжества. Театральные фольклорные праздники, посвященные Масленице, Дню защитника Отечества, Международному женскому дню. Это мероприятия, созданные на основе оригинальных авторских сценариев. В арсенале организаторов - ростовые фигуры аниматоров и разнообразные сценические костюмы.

При детской библиотеке совсем недавно состоялось открытие шахматного кружка, в который детишки до сих пор продолжают записываться. То, что он нужен, библиотекари выявили в результате читательского опроса. Среди прочих услуг - первоначальные знания и обучение навыку работы на компьютере.

В помещении библиотеки организованы три фотозоны. Встречает и провожает гостей уже привычный для глаз дядя Степа. В читальном зале гостей ждет выложенная знаком вопроса стопочка книжек «Я познаю мир». Наконец, на абонементе можно сфотографироваться на фоне дерева познания, которое «плодоносит»repidукциями из произведений русских классиков.

Детская библиотека старается обеспечить максимально широкий доступ читателей, продлевая режим работы до 19 часов.

Еще раз напомним об открытом недавно тайм-кафе для тинейджеров и молодежи в библиотеке по ул. Флотских Строителей. Здесь можно необычно провести день рождения, организовать любые другие праздники, сыграть не только в компьютерные, но и популярные настольные игры, наподобие «Монополии» или «Мафии», посмотреть комиксы и фильмы, принять участие в викторинах и конкурсах, устроить чаепитие, сняться в фотозоне.

У вас есть еще идеи? Поделитесь ими с библиотекой - здесь открыты для всего нового!

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.

Маленький культурный центр

16 октября в библиотеке поселка Щукозеро было многолюдно - верные читатели всех возрастов, коллеги-библиотекари, власти муниципалитета поздравляли поселковое учреждение культуры с полувековым юбилеем.

- Да, золотой век поселка Щукозеро *позади*, но благодаря тому, что здесь есть библиотека, есть очаг культуры, поселок живет, - сказал глава ЗАТО Североморск Владимир Евменьев. - Сегодняшний праздник - это праздник не только самой библиотеки, а всего поселка, всех его жителей. Желаю библиотекарям продолжать быть на передовой культурного фронта.

Евгений Алексеев, председатель Совета депутатов ЗАТО Североморск, отметил, что, несмотря на удаленность, оснащение поселковых библиотек на самом высоком уровне. От Ольги Обуховой, начальника Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей администрации ЗАТО, прозвучали слова благодарности, адресованные Ольге Ефименко, за прекрасную работу всей Централизованной библиотечной системы.

- К щукозерской библиотеке применима русская пословица «Мал золотник, да дорог», - отметила Ольга Ефименко. - Это понимали и городские власти, поэтому мы смогли сохранить библиотеку и в 90-е годы, и после, когда расселили дом №5 по ул. Агеева, где библиотека «жила» со своего основания в 1969 году. В 2007-м учреждение переехало в СШ №6, спасибо за поддержку бывшему начальнику Управления образования Нине Сергеевне Шаровой. После был проведен ремонт - и библиотечное помещение стало комфортным, ярким, современным. То, что библиотека по-прежнему занимает важное место в жизни щукозерцев, видно по многочисленным гостям праздника - читателям.

А началось все 50 лет назад с волевого решения Ивана Максимовича Агеева, руководителя совхоза «Североморец», можно сказать «поселкообразующего» предприятия, и большой любви к библиотечному делу Клавдии Павловны Даниловой, первой заведующей. Основной книжный фонд был перевезен из Гаджиева, и новое учреждение справило новоселье в трехкомнатной квартире по ул. Агеева, 5. Неутомимость

Клавдии Павловны способствовала тому, что за 17 лет под ее руководством щукозерская библиотека стала школой передового опыта и неоднократно была признана лучшей в Мурманской области среди сельских библиотек. На ее базе проводилась учеба библиотечных работников, читательские конференции, уроки мужества, встречи с ветеранами, книжные выставки были популярны и в стенах самой библиотеки, и в воинских частях. И даже выйдя на пенсию Клавдия Павловна делилась с молодыми коллегами секретами мастерства, помогала организовывать мероприятия.

Традиции «Простошукино» (так ласково по аналогии с Простоквашино называют «книжкин дом» щукозерцы) продолжают и нынешние хозяинки библиотеки - заведующая Наталья Вацлавовна Кононюк и библиотекарь Юлия Владимировна Киреева.

- Мы стремимся быть интересными для наших читателей, - говорит Наталья Вацлавовна. - Помимо литературы всех жанров, мы предлагаем досуговые мероприятия. Полуподиум наш женский клуб «Вечерком за чашкой чая» и детский «Домовенок и компания». После занятий школьникибегут к нам на «Библиогроплденку», бывает, что и с уроками помогаем, и мастерим вместе с ними, и в шашки-шахматы сражаемся. С 2012 года в библиотеке действует Центр общественного доступа к правовой и социально значимой информации. С 2017 года



Наталья Кононюк пришла работать в библиотеку в 1999 году.

книжный фонд - 10080 экземпляров, подписка на периодику - 7 позиций, но в подшивках мы предлагаем более 35 наименований газет и журналов для детей и взрослых. У нас много читателей и из города, которые приезжают в поселок на службу, работу. Наши читатели склонны к детективам, женской прозе, есть и читатели с изюминкой - любители книжных новинок. Если какой-то книги нет, мы пользуемся внутрисистемным обменом - привозим нужную книгу из городских библиотек. Сама сейчас читаю трилогию, историческое фэнтези Марии Семеновой «Два брата». Вообще я с этой библиотекой с 4-летнего возраста, до сих помню, как мы с подружкой приходили к Клавдии Павловне помогать расставлять книги по алфавиту и мечтали: «Вот бы работать здесь!». Впереди новые проекты, и они обязательно получатся, ведь у нас мощная поддержка и со стороны Ольги Анатольевны Ефименко, и наших партнеров - воспитателей детсада, педагогов школы и, конечно, наших любимых читателей!

Среди самых верных посетителей библиотеки есть целые читательские династии - семьи Бахонько, Никитиных, Кудиных, Микляевых.

- Я и вся наша семья преданы библиотеке уже более 40 лет, - говорит Людмила Микляева.

Сейчас есть интернет и множество технических приспособлений, это все, конечно, нужно, но нужнее всего доброта, внимательность, душевность. Именно такие они - наши Наталья Вацлавовна и Юлия Владимировна. Еще когда я девочкой ходила к Клавдии Павловне, она знала все наши предпочтения, откладывала специально для нас книги. И сегодня библиотекари тоже в курсе литературных вкусов всех многочисленных читателей, всегда помогут выбрать книгу, журнал, подскажут новинку. Я электронные книги не люблю, поэтому мой формулляр всегда будет в библиотечной картотеке.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Фото автора и из архива библиотеки.



Клавдия Павловна Данилова с читателями. Начало 1970 г.



Щукозерцы приходят в библиотеку не только за книгами, но и делятся своими радостями и проблемами, обсуждают новости и раскрывают творческие способности.

Уважаемые жители ЗАТО г. Североморск!

В целях оказания консультативной помощи, приглашаем 25.10.2019 г. граждан, претендующих на получение социальной выплаты (в виде Государственного жилищного сертификата) для приобретения жилого помещения за границами ЗАТО г. Североморск, а также жителей города на лекцию-семинар «Как не стать жертвой мошенников при переезде с Севера».

Данная лекция будет проводиться в рамках общественной социальной работы в администрации ЗАТО г. Североморск, каб. 70, 15.00.

Двадцать лет спустя

Мой очерк не претендует на славу знаменного эпического романа Александра Дюма «Двадцать лет спустя». Герои очерка – реальные люди, а не романтические, вымышенные персонажи. Но схожие мотивы в понимании истории (мировой и нашей, сегодняшней, провинциальной) я улавливаю. Отсюда и заголовок – «Двадцать лет спустя». Итак...



Павел Иванович Сидоренко.

Мотивом к написанию моего очерка о предприятии, которое жители города знают под именем «ПАН», послужили события последних лет, произошедшие в истории торговой сети, в жизни города вчера и сегодня.

Старожилы Североморска знают, что впервые вывески с логотипом «ПАН» появились в городе в далеком 1994 году. Сегодня нашему предприятию исполнилось двадцать пять лет. Думаю, никто не будет спорить, что для коммерческой организации, родившейся в нашем городе, возраст не просто солидный, а почтенный, заслуживающий искреннего уважения.

Вспоминая годы нашего становления, нельзя обойти стороной ту непростую общественно-политическую, экономическую и финансовую обстановку в стране, кризис власти, кризис в финансовой сфере. Но, несмотря на всю сложность исторического периода, «молодые ПАНы» (так и хочется провести аналогию с мушкетерами) организовали новое предприятие, а 29 октября 1998 года открыли на улице Полярной новый, современный в масштабах города, благоустроенный магазин розничной торговли.

Он стал для жителей улиц Полярной, Сизова, Падорина популярным местом встреч, общения, стал своеобразной визитной карточкой, неформальным адресом, точкой свиданий. Ну и, конечно, неизменным источником каче-

ства, к сотрудничеству были привлечены новые поставщики. Для нас это была почти революция, которая позволила нам составить конкуренцию магазинам крупных торговых сетей, расположившихся в городе: «Магнит», «Дикси», «Пятёрочка» и других.

Стабильность работы предприятия все эти годы основывалась на гарантиях четких, надежных поставок продукции поставщиками, которые за 20 лет работы на рынке Североморска практически не поменялись, отбором качественной продукции для выкладки на полках сотрудниками магазина, добросовестным трудом продавцов, кассиров, грузчиков, всего персонала торговой сети «ПАН».

Характерной особенностью коллектива, который верой и правдой все 20 лет исполняет свои обязанности по обслуживанию покупателей, является его стабильность, профессионализм, чуткое и внимательное отношение к посетителям. **В этой связи хочется отметить добрыми словами благодарности заведующую ТЦ «ПАН» Т.Махлай, старших продавцов Л.Ларину, Е.Высоцкую, продавцов Г.Миронову, Г.Маркову, Н.Таранову, Л.Михайлова, Н.Вахлакову.** Они составляют костяк коллектива торгового предприятия.

Мы всегда стремились и стремимся, чтобы наше предприятие было не только торговой точкой в абсолютном понимании своего предназначения, но и в определенной степени эстетически привлекало к себе взгляды и души наших жителей. Для этого мы постарались выбрать соответствующую морскому городу цветото-

вую гамму строения, украсить его световыми гирляндами и светящейся вывеской, высадить вокруг зеленые газоны с идеей повторить ландшафт «дикой тундры», над центральным входом установили больших размеров козырек с ярким освещением, предполагая, что под ним можно укрыться в ожидании в том числе и автобуса, установили флагшток, на котором постоянно реет наш Государственный флаг и служит не формальным, а актуальным символом событий, происходящих в нашей стране (будь то День Победы, День ВМФ, чемпионат мира по футболу и т.д.). Все это сделано мыслями и руками работников торговой сети для того, чтобы окружающее нас пространство было обращено не в серый, унылый, бесконечно надоевший оттенок, а в радующую взгляд и душу картину.

Сегодня приходится констатировать, что растущая конкуренция в сфере розничной торговли продуктами питания ставит нас в нервные условия с магазинами федеральных розничных сетей. Это значение времени, и нам приходится искать новые пути в борьбе за НАШЕГО ПОКУПАТЕЛЯ. А у нас НАШЕГО ПОКУПАТЕЛЯ много, и мы надеемся, что он останется НАШИМ!

П.СИДОРЕНКО,
учредитель ТС «ПАН».



На мероприятии в честь открытия магазина 28.10.1998 года присутствовали в качестве гостей М.Поповкин, В.Д.Шаталов, Р.К.Распопова. Их приветствовал П.И.Сидоренко.

Хочется пожелать НАШИМ покупателям быть верными традициям и выбору своего магазина.

Трудовому коллективу производственных успехов, торговать на оценку «пять», создавая здоровую, пятибалльную конкуренцию «соСоратникам по цеху», любви и приверженности к НАШЕМУ родному покупателю. Ведь фраза: «Не важно где, а важно с кем и у кого...» - приобретает особый смысл в наше сложное время.



В день открытия магазина свое напутствие «ПАНам» высказал глава ЗАТО В.И.Волошин.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие агропромышленного комплекса Мурманской области и в связи с празднованием Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса России награждены сотрудники Акционерного общества «Североморский молочный завод»: почетной грамотой главы ЗАТО г. Североморск: Максим Александрович Доронин – грузчик, Евгений Олегович Петруленко – агент по снабжению; благодарностью главы ЗАТО

г. Североморск: Денис Петрович Бовбырь – рабочий по комплексному обслуживанию ремонту зданий, Елена Вячеславовна Игнатенко – лаборант химико-бактериологического анализа 3 разряда, Анатолий Николаевич Курец – водитель погрузчика 3 разряда, Елена Михайлова Лазаренко – секретарь руководителя, Альберт Алексеевич Николаев – слесарь-наладчик контрольно-измерительных приборов и автоматики 3 разряда, Алексей Дмитриевич Чулей – инженер по автоматизации и механизации производственных процессов.

На Спартакиаде пенсионеров Мурманской области, прошедшей в минувшие выходные, команда из ЗАТО Североморск заняла второе место.

Спортсмены от 54 до 85 лет из Полярных Зорь, ЗАТО Александровск, Мончегорска и ЗАТО Североморск боролись за победу в 7 видах спорта. Североморцы смогли завоевать первые и призовые места по всем видам.

В плавании на 50 м среди женщин бронзовыми призерами стали Ирина Колесник и Геннадий Карпов. В дартсе третье место у Анатолия Радомирова. Самой меткой среди женщин в стрельбе из электронного ружья стала Анна Малиновская, среди мужчин на втором месте Николай Самостаев, на третьем – Юрий Дронов. В настольном теннисе Анатолий Радомиров третий. В легкой атлетике – беге на 1000



м – среди женщин победила Лариса Карпова, Анна Малиновская стала третьей, среди мужчин на третьем месте Юрий Дронов. В шахматах не было равных Сергею Коломийцу. В комбинированной эстафете у североморской команды второе место.

По результатам этой област-

ной спартакиады пройдет отбор на VII Спартакиаду пенсионеров России, которая состоится в следующем году. По традиции, защищать честь Мурманской области на всероссийском уровне едут спортсмены, занявшие первые места в личном зачете.

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото Ларисы КАРПОВОЙ.

Будте осторожны!

Водителей и пешеходов просят быть предельно внимательными и осторожными на дорогах, особенно в темное время суток.

Вечером 13 октября на улице Советской произошло дорожно-транспортное происшествие: водитель автомобиля сбил женщину, 1938 г.р., которая переходила дорогу в неподходящем месте. Как рассказал начальник ОГИБДД МО МВД России по ЗАТО г. Североморск и г. Островной Юрий Пасичник, пострадавшая госпитализирована с различными травмами.

Чтобы минимизировать количество подобных ДТП, североморские дорожные инспекторы ежедневно патрулируют оживленные

перекрестки и улицы города. Особое внимание уделяется пешеходам, пересекающим проезжую часть в неподходящем месте или на запрещающий сигнал светофора, а также водителям, не уступающим дорогу людям во время движения по переходу.

С 7 по 16 октября проводилось оперативно-профилактическое мероприятие «Пешеход». И только за семь дней проведения ОПМ было зарегистрировано 19 случаев нарушений ПДД со стороны пешеходов. Североморцам, пренебрегающим правилами дорожного движения, грозит штраф в размере 500 рублей.

Любовь ЧЕБАНУ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Плохие танцоры

История, произошедшая весной этого года в одном из развлекательных заведений Североморска, привлекла внимание общественности и кратко освещалась в рубрике «Происшествия». Наш корреспондент ознакомился с подробностями дела.

Молодой человек, назовем его Сергеем*, 10 марта ночью решил отдохнуть в одном изочных клубов города, расположенного по ул. Инженерной. Выпивал-танцевал, впрочем, все в рамках приличия. Вдруг откуда ни возьмись появился некий 33-летний гражданин, назовем его Павлом, отдавший здесь же. Поведение ранее незнакомого мужчины ему чем-то не понравилось. Крепко сложенный парень под предлогом недостойного поведения Сергея, угрожая насилием и воздействием морально, потребовал у того в качестве компенсации 100 тысяч рублей!

Здесь же в клубе, помня мысль Аль Капоне о том, что добрым словом и кольтом можно добиться гораздо большего, чем только добрым словом, он начал подкреплять свою просьбу избиением, нанеся Сергею множество ударов по лицу. Тот испугался и обещал деньги найти. В 6 утра клуб закрылся, и Павел, прихватив своего визави, сел в припаркованный у клуба «Мерседес» своего товарища, чтобы Сергей не откладывая дела в долгий ящик принялся за поиск необходимой суммы.

Черный «Мерседес» отправился колесить по городу: Инженерная – Советская – Сев. Застава – Корабельная. Павел продолжал угрожать Сергею, оделяя его подзатыльниками. Тот отвечал, что пытается занять у знакомых, и вскоре ему удалось найти гениальный ход. Под предлогом звонка к другу, чтобы одолжить денег, потерпевший набрал де-

журную часть и в завуалированной форме сообщил о том, что нуждается в помощи.

Вот как это описано дежурный полицейский:

- Раздался звонок, голос мужчины в трубке сообщил, что скоро он будет находиться на ул. Корабельной, 12, в черном «Мерседесе», и попросил срочно привезти ему деньги в счет оплаты долга. Он был очень взволнован и резко положил трубку. Все это выглядело очень странно, подозрительно - и я отправил туда наряд.

В 06.30 находившиеся в автомобиле люди были задержаны...

В дальнейшем Павел свою вину полностью признал. Суд по этому делу состоялся в мае, оказалось, Павел имеет непогашенную судимость, он уже давно не может найти применение своей силушке, будучи привлечены за причинение тяжкого вреда здоровью и вреда здоровью средней тяжести. При этом не работает. Какое-то время отбывал наказание в колонии-поселении, на свободе находился условно.

- Я не такой ужасный и злой человек, как описывается это в моих уголовных делах, - заявил на судебном заседании подсудимый. – Конечно, я не прав и нельзя было мне распускать руки. Приношу извинение потерпевшему и прошу дать мне минимально возможное наказание.

Но закон есть закон. Павел был признан виновным в совершении преступления по ч.2 ст.163 УК РФ «Вымогательство». С учетом отмены условного срока по предыдущему делу рэкетир получил 4,5 года отсидки в колонии общего режима. Приговор вступил в законную силу.

По материалам уголовного дела, рассмотренного Североморским районным судом, Илья ВЛАДИМИРСКИЙ.

* Имена изменены.

12-13 октября в СК «Богатырь» прошел 2-й тур 1-го этапа первенства области по волейболу среди мужских команд зоны «Север».

В его рамках «Сборная Североморска и СФ» должна была провести четыре матча, причем в игре против успешно выступившего в прошлом году мурманского «МГАТП» (грузовое автомобильное предприятие) разыгрывался Суперкубок-2019. Трофей остался бесхозным. При счете 19:13 в первой партии в пользу североморцев в «Богатыре» выключился свет. В результате чего розыгрыш Суперкубка перенесен в Мурманск, где он обретет хозяина до конца октября.

В остальных матчах североморцы добились положительных результатов, несмотря на то, что тренер Александр Фадеев подключал к играм много молодежи. С результатом 3:0 повержены «ДЮСШ-Никель» (Печенгский р-н) и «Мурманская ТЭЦ», со счетом 3:1 – полярнинский

Вышли в плей-офф



«Альбатрос».

Главный итог турнира – «Сборная Североморска и СФ» независимо от игры с «МГАТП» вышла в плей-офф с первого места. Со второго – «ТЭЦ», с третьего – «МГАТП», с четвертого – «Альбатрос». Теперь пройдут игры крест-накрест с коллективами зоны «Юг»: нашу команду ждет в ноябре чет-

вертьфинал против 4-го места южан. Противостояние будет состоять из двух матчей – дома и в гостях. По итогам игр плей-офф определится квартет лучших и 7-8 декабря в Оленегорске пройдет «Финал четырех», где и будет назван новый волейбольный король.

Игорь ГЛУЦКИЙ.
Фото автора.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Воруют внаглу

7 октября в отдел полиции обратился 31-летний житель Североморска с заявлением о том, что путем мошеннических действий с его счета похищена крупная сумма. 4 октября на мобильный телефон заявителя позвонил неизвестный и представился сотрудником товарно-сырьевой биржи.

Злоумышленник предложил северянину поучаствовать в биржевых торгах и заработать на росте ценных бумаг. Для дальнейшего получения дохода потерпевшему необходимо было перечислить определенную сумму на счет банковской карты, указанной абонентом. Потерпевший перевел деньги с помощью личного кабинета системы интернет-обслуживания одного из банков, сообщил паспортные данные, реквизиты банковской карты и пришедший в смс код безопасности. Вскоре после этого он обнаружил, что с его счета исчезло 93606 рублей. Номер

телефона, с которого ему звонили, стал недоступен. Возбуждено уголовное дело. Установлено, что номер злоумышленника зарегистрирован в Москве.

12 октября в полицию обратилась гр-ка С. На этот раз преступники действовали жестче. На домашний компьютер заявительницы была установлена программа, которая открыла дистанционный доступ к ее банковским счетам.

В итоге на имя женщины были оформлены кредиты и похищена крупная сумма денег. Общий ущерб составил 879088 рублей. Как и в первом случае, номер зарегистрирован в Москве. Возбуждено уголовное дело.

Тик-так...

7 октября с заявлением обратился гр-к И. 23 сентября со своего смартфона он вышел в интернет, увидел всплывающую рекламу, заинтересовался, перешел по ссылке и заказал телефон. 5 октября с ним связались и сообщили, что заказ доставлен и ожидает в почтовом отделении п.Сафоново. Он оплатил 8780 рублей, но, вскрыв посылку, обнаружил в ней

рваную бумагу и женские наручные часы. Сумма ущерба установлена.

Знания – сила!

8 октября дала отпор мошенникам гр-ка К. Ей позвонил неизвестный и предложил защитить денежные средства, не допустив сомнительных операций с ее сбережениями. Попросил банковские реквизиты. Но женщина, зная о таких преступлениях, не стала продолжать разговор и передала номер телефона правоохранителям. Он, разумеется, уже неоднократно фигурировал в уголовных делах.

Призрачный гонщик

10 октября раскрыто преступление, совершенное 16 сентября. Гр-к Н. (2000 г.р.) похитил у гр-на А. шлем и зеркало с мотоциклом, припаркованным во дворе дома на ул. Гвардейской. Ущерб составил 3270 рублей. Возбуждено уголовное дело, похищенное изъято.

По данным полиции, Игорь ГЛУЦКИЙ.

ОПОВЕЩЕНИЕ

**о проведении публичных слушаний по проекту
«О предоставлении разрешения на условно разрешенный
вид использования земельного участка»**

18 октября 2019 года

1. Информация о проекте, подлежащем рассмотрению на публичных слушаниях (далее – проект), и перечень информационных материалов к проекту:

Проект постановления администрации ЗАТО г. Североморск «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка» в части изменения основного вида разрешенного использования земельного участка на условно разрешенный вид использования земельного участка, в отношении следующих земельных участков:

- земельный участок с кадастровым номером 51:06:0030107:53, расположенный по адресу: Мурманская область, Муниципальное образование ЗАТО г. Североморск, г. Североморск, ул. Сивко, д. 2.

2. Информация о порядке и сроках проведения публичных слушаний:

Срок проведения публичных слушаний при рассмотрении проектов решений о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства, проектов решений о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства – не менее 14 (четырнадцати) дней и не более одного месяца со дня опубликования такого проекта и до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний.

Порядок проведения публичных слушаний определен в решении Совета депутатов ЗАТО г. Североморск от 10.07.2018 №404 «Об утверждении Положения о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности в ЗАТО г. Североморск» и включает в себя следующие этапы:

1. Оповещение о начале публичных слушаний.

2. Размещение проекта и информационных материалов к нему на официальном сайте и открытие экспозиции такого проекта.

3. Проведение экспозиции проекта.

4. Проведение собрания участников публичных слушаний.

5. Подготовка и оформление протокола публичных слушаний.

6. Подготовка и опубликование заключения по результатам публичных слушаний.

3. Информация о месте, дате открытия экспозиции или экспозиций проекта, о сроках проведения экспозиции или экспозиций проекта, о днях и часах, в которые возможно посещение указанных экспозиций или экспозиций:

Определить местом проведения экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, помещение холла 1 этажа здания администрации ЗАТО г. Североморск по адресу: г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4.

Установить срок проведения экспозиции с момента опубликования про-

екта до 05 ноября 2019 года.

Часы работы с 9.00 до 17.00 в рабочие дни.

На выставке проводятся консультации по теме публичных слушаний.

4. Информация о порядке, сроке и форме внесения участниками публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта:

В период размещения проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, и информационных материалов к нему и проведения экспозиции или экспозиций такого проекта участники публичных слушаний, прошедшие идентификацию, имеют право вносить предложения и замечания, касающиеся такого проекта:

1) в письменной или устной форме в ходе проведения собрания или собраний участников публичных слушаний;

2) в письменной форме в адрес организатора публичных слушаний (г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4, каб. №38);

3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях.

Срок предоставления замечаний и предложений с момента опубликования проекта до 05 ноября 2019 года.

Участники публичных слушаний в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) – для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес – для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения.

Участники публичных слушаний, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

5. Информация об Официальном сайте, на котором будут размещены проект и информационные материалы к нему:

<http://citysever.ru/>, раздел «Градостроительство» - «Публичные слушания».

6. Информация о дате, времени и месте проведения собрания или собраний участников публичных слушаний:

Собрание участников публичных слушаний состоится 05 ноября 2019 года. Начало собрания в 11.30 в каб. №62 3 этаж здания администрации ЗАТО г. Североморск по адресу: г. Североморск, ул. Ломоносова, д. 4.

ДУРЯГИНА М.А., начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г. Североморск.

Фотоконкурс «Десятая осень»

Мы празднуем «Осеннний юбилей» - группе «СВ» 10 лет!

28 октября группа «Североморских вестей» в «ВКонтакте» отпразднует свой юбилей! И по случаю 10-летия мы решили провести небольшой конкурс среди наших подписчиков.

Главный герой фотоконкурса – осенний Североморск и его окрестности. Присыпайте фото до 26 октября на эл.адрес: mail@s-vesti.ru – с пометкой «Фотоконкурс» «Десятая осень» или в личные сообщения нашему сообществу в ВК: https://vk.com/severomorskies_vesti. И верьте в удачу!

Конкурсные снимки мы опубликуем в группе «Североморки» с хештегом #Группе_СВ_10лет, а затем определим победителя по количеству отметок «Мне нравится».

Победитель получит приятный сюрприз от нашего спонсора.

P.S.: перед тем, как отправить конкурсный снимок, проверьте, не забыли ли вы вступить в группу. Розыгрыш будет проводиться только среди участников сообщества.



Внеконкурсный снимок Натальи Столяровой.



ШУБА В РАССРОЧКУ! * 0% ПЕРЕПЛАТЫ

ЗА ШУБОЙ!

Вы любите тепло, красоту, быть здоровой и счастливой – КУПИТЕ ШУБУ! Вы ее заслужили!

Только 5 дней в выставочном павильоне «МурманЭКСПО»! С 31 октября по 4 ноября – Новоторжская ярмарка. Для вас более 1000 шуб из мутон, овчины премиум, нутрии, стриженою нутрии, лисицы, каракуля, норки. В наличии все размеры: от 42 до 60.

Цены производителя:

Мутон и нутрия — от 22 до 59 тыс. руб.

Каракуль и норка — от 79 тыс. руб.

Шубы из российской норки — от 125 тыс. руб.

ПОДАРОК при покупке пенсионерам, инвалидам, ветеранам войны и труда — чехол для шубы.*

Шубы сибирь по ГОСТам. Гарантия — до 2-х лет.

КУПИТЕ без переплаты — в рассрочку. Кредит.*

31 октября — 4 ноября 2019, чт. — пн.

Выставочный павильон «МурманЭКСПО»

www.shubu.ru

8 (800) 222 63 92

(звонок бесплатный)

Реклама. *Срок действия с 31 октября по 4 ноября. Подробности у продавца на выставке.

Фото: Редакция газеты «Североморские Вести».

Точки распространения газеты «Североморские вести»

- Кинотеатр «Планета 51» (ул. Советская, 20)
- ГИБДД (ул. Адм. Падорина, 2)
- Отделение полиции (ул. Сафонова, 24)
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик)
- магазин «Галатея» (ул. Гвардейская, 49)
- переход (ул. Северная Застава)
- магазин «Ассорти» (ул. Фулика, 8)
- магазин «Булочка» (ул. Комсомольская, 1)
- Редакция газеты «Североморские вести» (ул. Сафонова, 13)
- Администрация ЗАТО Североморск (ул. Ломоносова, 4)
- МФЦ (ул. Колышкина, 9)
- ТЦ «Кирова, 15»
- ТЦ «Гранд» (ул. Флотских Строителей, 1)
- ДК «Строитель» (ул. Адм. Падорина, 2)
- киоск «ОЙ» (ул. Сивко)
- магазин «Пан» (ул. Полярная, 9а)
- магазин «Анастасия» (ул. Инженерная, 6)
- магазин «Алтын» (ул. Гаджиева, 11а)
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2)
- магазин «Сити-лайм» (ул. Адм. Сизова, 3а)
- магазин «Лайма» (ул. Адм. Чабаненко, 5)
- магазин «Бриз» (ул. Корабельная, 12)
- магазин «Фортуна» (п. Сафоново)

ЗАВИ О СЕБЕ ВЫГОДНО!

размещение рекламы

**СЕВЕР
FM 87.5**
Музыка из колец мира

В группах
Север FM 87.5
и «СВ»

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ
еженедельная городская газета

СКИДКИ
до 40%

[www.s-vesti.ru](http://s-vesti.ru)

на видеостойке
в ДК "Строитель"

отдел рекламы
921-280-55-44

редакция «СВ»
4-74-50

ОБЪЯВЛЕНИЯ

НЕДВИЖИМОСТЬ

Сдам

- 2-комн.кв. в пос.Щучкино на длит. срок. Мебель, быт. техн. Желат. семейной паре. Предоплата за 1 мес. Возм. послед. продажа или обмен на 1-комн. кв. в Североморске. Тел.: 8-45-76, 8-902-138-08-54.

Продам

- 2-комн. кв. Сивко, 11, 1/5

эт. 46,6 кв.м. Слеклопакеты, проводка металлогипс, счетчики воды и газа, вход. дверь маталл. Вся инфраструктура рядом. Цена 1 млн. 650 тыс. руб. Тел.: 8-921-041-19-63.

РАЗНОЕ

Продам

- Стенка 4-секц. неполир. цвет. «орех» (можно секциями). Шкаф 2-створ. неполир., цвет. «орех»; тумба неполир., цвет. «орех». Стол- книжка неполир. коричневый; 2 книжн. полки, цвет. коричневый. Люстры 3-х и 5-рожковые. Пластиковые лыжи, деревянные с ботинками, размер 40. Видеомагнитофон GL. Туфли кожаные синие, размер 40. Тел.: 8-921-032-72-40.
- Ищу репетитора по математике и русскому языку для девочки, 6 класс. Тел.: 8-911-308-01-32.

Рецепт счастья по-датски

В начале октября корреспондент «СВ» Иванна Микитенко побывала в Дании в обучающей поездке для российских журналистов и редакторов.

Организаторы – Центр северной журналистики и Баренц Пресс Россия – ежегодно дарят возможность совершенно бесплатно принять участие в этом масштабном слете журналистов. Помимо профессиональных знаний, участники делегаций, конечно, получают представление о принимающей стороне. Познакомимся с датчанами.

Климат в Дании не самый лучший: темнеет рано, цены высокие, налоги астрономические. Но, если верить социологическим опросам, датчане – самые счастливые люди в Европе. В чем же секрет?

Ответ кроется в жизненной философии под названием «хюгге». Это понятие невозможно дословно перевести на русский язык. Более того, «хюгге» можно прибавить почти к любому датскому слову: получится хюгге-вечеринка или хюгге-кофейня. Но все же главный секрет в том, чтобы прочувствовать это слово, а не запомнить его. И многие туристы приезжают в Данию именно с целью постичь таинство хюгге.

Родные и близкие – на первом месте

Мое знакомство с этой северной страной началось поздним вечером в субботу. Первое, что бросилось в глаза, – дружные компании в метро. Веселые, шумные и при этом очень уютные.

Как потом оказалось, впечатления были вполне логичными, ведь это часть хюгге. По статистике, 78% датчан хотя бы раз в неделю встречаются с друзьями, семьями или коллегами вне работы. И почти 60% считают, что лучшая компания для хюгге – три-четыре человека. Встречи с друзьями наполнены взаимной заботой и спокойствием. Это царство равноправия: никто не перетягивает на себя внимание, не пытается стать главным.

Датчане приветливы и всегда готовы прийти на помощь иностранцам. Но, как и все скандинавы, они закрыты и не готовы к близкой дружбе. Здесь не принято рассказывать о своих проблемах и делитьсяличными переживаниями. Приезжим редко удается установить близкие отношения с местными. А если все же получается подружиться с коренными датчанами, то счастливчики получают не только верного

друга, но и защитника. Есть в туристическом маршруте Орхуса (второй по величине город в Дании) район Хеллеруп, основная масса жителей здесь мигранты. Как известно, в последние годы миграционная политика Дании стала очень жесткой. И правительство приняло решение расселить районы, где основная масса – приезжие. Кто первым поспешил на помощь недовольным мигрантам? Конечно, датчане. Они всячески поддерживают желание мигрантов остаться на обжитом месте.

Делу – время

Работать и зарабатывать нужно и важно. Но у датчан деньги и материальные блага не на первом месте. Ведь философия хюгге – это счастье, которое складывается не из благосостояния, а из благополучия и умения ценить настоящий момент. Уходя с работы, жители забывают об «офисных» делах. Кстати, в Дании рабочий день длится с 8 до 16 часов. После окончания трудовой смены мало кто стремится тратить время на подработку.

У датчан существует четкое разделение времени на семью и работу. И даже во время рабочей смены они находят время на отдых: в 11 часов устраивают ланч в компании с коллегами, находят пять минут, чтобы выпить кофе.

При этом Дания входит в первую десятку самых богатых стран Европы. Здесь весьма высокий уровень жизни, бесплатные медицина и образование. Достигается это за счет относительно высоких налогов. Так налог на владение автомобилем превышает стоимость самого авто. Магазины работают до 17–18 часов вечера, поскольку налог будет зависеть именно от времени работы. В целом налоги в Дании составляют от 40 до 57%, но, учитывая, что деньги инвестируются в благо населения, никто не против.

Мой дом – моя крепость

Довольно крупная часть семейного бюджета тратится на обустройство дома. При этом датские квартиры не очень большие (недвижимость в Дании достаточно дорогая, как и аренда жилья) и обставлены скромно, но всегда со вкусом.

На самом видном месте у датчан только любимые вещи – семейные фотографии из путешествий, глиняные поделки ручной работы, вязаные салфетки и картины в стильных рамках, нарисованные детьми. В домах нет роскоши в нашем понимании, но очень много хендмейда. Вещи, сделанные своими руками, всегда особенные и



Музей Ден Гамле Бю – одно из самых интересных и посещаемых мест в Орхусе. Это небольшой городок, в котором любой желающий может прожить свою маленькую жизнь в той Дании, какой она была несколько столетий назад.

уникальные, даже если они несовершенны.

К слову, схожий подход у датчан и к обустройству туристических мест. Например, Национальный морской музей – это реконструированный старый сухой док в гавани Хельсингера, по соседству с знаменитым замком Кронборг, где жил Гамлет. Интерес вызывает богатая коллекция, включающая модели кораблей, карты, картины, фотографии, массу документов, касающихся не только технических характеристик судов, но и позволяющих в подробностях узнать все о быте моряков парусного флота и береговой инфраструктуре (маяках, гаванях и т.п.), а также само здание музея. Стены дока остались нетронутыми – в него просто погрузили новую начинку.

Особое значение для философии жизни в стиле хюгге имеет освещение. Важнейшая составляющая – горящие свечи. Часто их можно увидеть не только в жилых зданиях, но и в офисах, школах, ресторанах.

Счастье – в еде

Датчане любят вкусно и сытно поесть. Например, любимый ланч для многих жителей – это большой многослойный открытый сэндвич. Но ожирением страдает лишь небольшой процент населения. Секрет – в активном образе жизни. И это не изнурительные тренировки в фитнес-клубе. Это движение, которое приносит удовольствие, преимущественно на свежем воздухе. Дания занимает второе место в рейтинге самых велосипедных стран в мире. Здесь на них передвигаются по улицам и между городами, ездят на работу, на личные встречи и за покупками.

Чтобы сполна ощутить хюгге, нужно обязательно научиться вкусно готовить дома. Вкус хюгге – знакомый, приятный, успокаивающий. Если чай, то с медом, если печенье, то с вкусной глазурью, если рагу, то с добавлением вина или любимой приправы.

Время для себя

Когда жизнь ограничена только работой – это не хюгге. Баланс между работой, семейными делами и личными интересами – вот настоящее хюгге.

Пробуйте как можно больше разнообразных занятий, не ограничивайтесь условными вязанием и рисованием. Найдите время, чтобы сходить в кино, театр или же посетить музеи.

Кстати, датчане свято верят в то, что музыка у русских в крови. Поэтому разговаривать о высоком искусстве с нашими соотечественниками им немного неловко. Кажется, что ничего нового нам они не откроют, поэтому предпочитают просто радоваться своим успехам на поприще исполнения классики. И если вы решитесь оценить их достижения и пойдете на слождателься выступлением Симфонического оркестра датского радио (он же Датский национальный симфонический оркестр), не волнуйтесь о дресс-коде. Кроссовки и лоферы вместо туфель на каблуке, уютные пальто-oversize вместо курток, худи, теплые свитеры, мягкие шарфы, длинные кардиганы, широкие брюки – не только очень удобно, но и очень в стиле хюгге. Вещи должны создавать некое облако и вызывать ассоциации с гармонией, свободой и просто с эмоциональным удовлетворением.

Комфорт, неторопливость, сплоченность, избавление от стресса и негатива, расслабление, уют и умение получать удовольствие от мелочей – вот тот самый образ жизни, который хоть и не решает глобальных проблем, но помогает почувствовать себя довольно-таки счастливым обитателем нашей планеты. Почему бы и нам не заразиться этим модным скандинавским трендом?

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото автора.



Одна из главных особенностей датских городов – это их уют. Даже в туристических местах можно вдруг оказаться одному и полностью насладиться спокойствием.

Требуются

рабочие строительных специальностей
 разнорабочие

Размер заработной платы по результатам собеседования.
Работа в г. Североморске.

Контактное лицо:
Березин Андрей Юрьевич.
Тел. 8-911-063-64-62.

Реклама

СЕВЕРОМОРСКИЕ
ВЕСТИ

При перепечатке
материалов ссылка
на «Североморские
вести» обязательна.

12+

7 9 3 0 5 9 6 0 0 0 1
Индексы 31493.